

Уважаемые коллеги!

От всей души хотелось бы выразить слова благодарности за Ваши поздравления с юбилеем! Искренне благодарю Вас за теплые слова, добрые пожелания. Спасибо Вам, дорогие коллеги!

К сожалению, страницы научного журнала не позволяют разместить все присланные в адрес юбиляра поздравления. Еще раз выражаю вам огромную признательность и надеюсь на дальнейшее сотрудничество!

А.А. Романов,
доктор филологических наук,
профессор, главный редактор журнала
«Мир лингвистики и коммуникации:
электронный научный журнал»



Тверской
государственный
университет

Уважаемый Алексей Аркадьевич!

От всего коллектива Тверского государственного университета и от меня лично примите искренние поздравления с Юбилеем!

Ваше имя ученого-лингвиста по праву стоит в ряду имен признанных экспертов отечественного образования и науки. Ваши острый ум, научная цепкость мышления, умение видеть перспективы, действовать вдумчиво, но решительно позволили Вам добиться успеха в сложнейших областях человеческого знания — языкознании, теории коммуникации, психолингвистике и лингвопсихологии — и стать автором сотен научных работ, монографий, учебников и учебных пособий.

В Вашем лице Тверской государственный университет обрел не только одного из ведущих ученых, но и талантливую, мудрую руководителя, открывшего путь в науку многим студентам, подготовившего десятки кандидатов и докторов наук. Такие неординарные и увлеченные люди, как Вы, всегда вдохновляли молодых исследователей личным примером преданности своему благородному делу, неравнодушием, энергией, оптимизмом.

В этот день, уважаемый Алексей Аркадьевич, от всей души желаем Вам доброго здоровья, личного и профессионального счастья, вдохновения, новых идей и долгих, долгих лет плодотворной работы!

С уважением, ректор ТвГУ



Л.Н. Скаковская

Глубокоуважаемый Алексей Аркадьевич!

Вы – известный в стране и за рубежом лингвист-теоретик, специалист по многим фундаментальным и прикладным аспектам лингвистики, в частности, по проблемам управления, активный участник многочисленных научно-теоретических внутрисююзных, внутрirosсийских и международных конференций и симпозиумов по психолингвистике на площадке Института языкознания РАН. Ваши доклады, лекции, монографии и статьи являются неиссякаемым источником новых идей, знаний и воодушевлений для многих лингвистов – как начинающих, так и опытных.

Вы являетесь инициатором остававшегося долгое время единственным научным журналом по новейшему направлению человеческой лингвистики – коммуникативистике (коммуникологии). Руководимый Вами журнал «Мир лингвистики и коммуникации» собрал вокруг себя высококвалифицированных, компетентных специалистов, членов редколлегии этого журнала. Ваш журнал имеет высокий импакт-фактор, позволивший очень быстро сделать его ВАКовским. А это является очень привлекательным для многочисленных исследований коммуникологических проблем в различных сферах, типах и видах человеческого общения. Это объясняет причину, почему в Ваш журнал присылается огромное количество статей-претендентов на публикацию. Анализ выпусков руководимого Вами журнала за 15 лет указывает на их высокую научную значимость, новизну и практическую ценность.

Долгие годы связывают Вас с Волгоградским государственным социально-педагогическим университетом через Вашу активную работу в нашем диссертационном Совете по теории языка, через Ваши лекции для аспирантов и докторантов факультета иностранных языков (теперь – Института иностранных языков), через Ваше рецензирование диссертаций и подготовку внешних отзывов на них на научно-теоретических семинарах и международных конференциях, которые организовывала и проводила кафедра языкознания ИИЯ. Сотрудники кафедры языкознания также участвовали в оппонировании подготовленных под Вашим руководством соискателей, которые защищались не только в Твери, но и в диссертационных советах других городов нашей страны. На научной лаборатории «Язык и личность» наши аспиранты и докторанты изучали и обсуждали Ваши труды по теории языка, прикладной лингвистике, которые давали новые современные знания для продуктивной исследовательской работы сотрудников нашего института.

Вы неоднократно оппонировали соискателям кафедры языкознания ВГСПУ. И именно Вы дали путёвку и открыли дорогу к высотам научной карьеры таким нашим соискателям, как И.И. Чесноков, Я.А. Волкова, Е.Ю. Кислякова, С.В. Ионова и др. Теперь это – широкоизвестные доктора наук и профессора разных научных учреждений страны. И сами руководят молодыми исследователями, то есть продолжают Ваше дело – углублять, расширять познание сложных проблем человеческого общения в современном психоэмоциональном климате.

Последний номер журнала вышел с новой рубрикой «Лингвоэкология», в которой рассматриваются проблемы экологии человека, языка, текста, общения в многочисленных аспектах. Этот раздел значительно обновил структуру и контент руководимого Вами журнала и привлёк новую плеяду лингвоэкологов, в том числе и специалистов по новейшей парадигме – эмотивной лингвоэкологии.

Дорогой Алексей Аркадьевич, спасибо Вам большое – человеческое, научное, преподавательское от коллектива Института иностранных языков и, особенно, от коллектива кафедры языкознания за Вашу безотказную поддержку наших научных идей. Новых Вам творческих успехов в Вашей многогранной преподавательской, управленческой, научной деятельности! Желаем Вам активного творческого долголетия и надеемся на новые плодотворные встречи.

Главный научный сотрудник, проф. каф. языкознания ВГСПУ

Директор института иностранных языков ВГСПУ



В.И. Шаховский

Н.Н. Панченко

16.04.2021

Глубокоуважаемый Алексей Аркадьевич,
поздравляю Вас с днем рождения и круглой датой. Желаю Вам доброго здоровья на много лет важной для нашего отечества работы, а Вашему журналу процветания, интересных авторов и благодарных читателей. С самыми добрыми чувствами Александр Петрович Сковородников.

С уважением,
доктор филологических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования России, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, советник ректора Сибирского федерального университета А.П. Сковородников

Дорогой Алексей Аркадьевич!

От всей души поздравляю Вас с юбилеем семидесятилетия!

Доброго Вам здоровья, неиссякаемых жизненных сил и молодости, новых планов (научных и не только) и их реализации!

Пусть удача всегда сопутствует Вам в жизни! А рядом с Вами всегда будут Ваши близкие и верные друзья!

Доктор филологических наук,
старший научный сотрудник филологического
факультета Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносов
Наталия Изяславовна Миронова

Многоуважаемый Алексей Аркадьевич!

Позвольте сердечно поздравить Вас с замечательным юбилеем и выразить искреннее восхищение Вашей преданностью фундаментальным проблемам языка, речи и дискурса, возвращающих нас к мысли о том, что В НАЧАЛЕ БЫЛ ДИАЛОГ...

Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнений тот факт, что созданный Вами электронный научный журнал «Мир лингвистики и коммуникации» вносит существенный вклад в профессиональное общение, которое на его страницах становится обобщением и началом нового диалога.

С пожеланиями здоровья, творческой энергии и благополучия,

Т.Е. Владимирова, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры межкультурной коммуникации Института русского языка и культуры Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова, профессор кафедры русского языка и межкультурной коммуникации факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов



20

№

Уважаемый Алексей Аркадьевич!

Ваша многолетняя деятельность в области преподавания, изучения и популяризации языков – образец подлинного служения Слову!

Коллектив Института современных языков, межкультурной коммуникации и миграций Российского университета дружбы народов сердечно поздравляет Вас с Днём рождения! Позвольте пожелать Вам здоровья, творческого долголетия и благоденствия! Пусть новые идеи воплощаются в статьях, научных докладах и монографиях!

Спасибо за Ваше умение «глаголом жечь сердца людей», за уроки мудрости и доброты.

С надеждой на дальнейшее сотрудничество

Михаил Алексеевич Бредис, к.филол.н., вед.научный сотрудник;

Ольга Валентиновна Ломакина, д.филол.н., вед.научный сотрудник;

Наталья Юрьевна Нелобова, к.филол.н., вед.научный сотрудник, доцент.

Уважаемый Алексей Аркадьевич!

Ученые лингвисты Тамбовской области сердечно поздравляют Вас с Юбилеем!

Мы выражаем Вам глубокую благодарность за Ваше многолетнее сотрудничество с тамбовскими языковедами, за Вашу активную жизненную позицию, трудолюбие и доброжелательность.

Являясь ведущим представителем Тверской прагмалингвистической школы в исследовании речевой коммуникации, Вы разработали теорию организационной стороны диалогического общения, фреймовые сценарии регулятивных действий, направленных на разрешение конкретной коммуникативной задачи, описали иерархию регулятивных действий в модели диалогического общения. Неоспоримым является факт, что Ваши труды, равно как и труды Ваших учеников, внесли существенный вклад в изучение единиц речевой коммуникации, теорию языкознания.

От всей души поздравляем Вас со знаменательной датой!

Искренне желаем Вам, дорогой Алексей Аркадьевич, осуществления всего задуманного, неиссякаемой энергии, оптимизма.

Крепкого здоровья Вам, счастья и благополучия!

Пусть в Вашей семье всегда будет спокойствие и достаток, радость и любовь!

Доктор филологических наук,
профессор



В.С. Григорьева



ТОМСКИЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ





МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»
(ННГУ)
ИНСТИТУТ ФИЛОЛОГИИ И ЖУРНАЛИСТИКИ

Доктору филологических наук, профессору,
заслуженному деятелю науки РФ,
заведующему кафедрой теории языка и
межкультурной коммуникации,
директору Института прикладной лингвистики и
массовых коммуникаций Тверской
государственной сельскохозяйственной академии,
профессору кафедры фундаментальной
и прикладной лингвистики
Тверского государственного университета,
главному редактору «Мир лингвистики и
коммуникации: электронный научный журнал»
Романову А.А.

Уважаемый Алексей Аркадьевич!

Кафедра журналистики Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского сердечно поздравляет Вас с юбилеем!

Быть ученым – значит быть терпеливым, вдумчивым человеком, обладать невероятным запасом знаний, эрудиции, терпения, умением анализировать и сопоставлять. Быть руководителем Института – значит быть талантливым ученым и успешным организатором. Быть главным редактором журнала – значит быть и ученым, и организатором, обладать умением собирать вокруг себя единомышленников, новаторов, ищущих, творческих людей.

Спасибо, Алексей Аркадьевич, что совмещаете в себе все эти качества!

В наше время трудно переоценить значение высшего образования и важность всего учебного процесса в целом как для отдельного человека, так и для социума. За годы работы в высшей школе под Вашим руководством выросло много прекрасных специалистов, профессионалов и руководителей! Хотелось бы подчеркнуть также, что Вы постоянно уделяете большое внимание и региональным центрам подготовки журналистских кадров – факультетам и кафедрам журналистики. Мы, нижегородцы, благодарим и высоко ценим Ваше внимание и помощь в подготовке кадров высшей квалификации для нашего вуза. И пусть каждый следующий день в Вашей жизни будет добрым и счастливым, придаст сил для профессиональных побед, воплотит в жизнь Ваши планы. Пусть Ваши научные изыскания принесут большую пользу обществу, а Вам подарят огромное моральное удовлетворение, радость и уважение!

Желаем Вам счастья, здоровья, благополучия, бодрости духа и новых свершений!

Зав. кафедрой журналистики
Института филологии и
журналистики ННГУ им. Н.И. Лобачевского,
доктор политических наук, профессор

Савинова О.Н.

Романову А.А.
доктору филологических наук,
профессору,
руководителю научной школы
«Динамическая модель диалога»
Заслуженному деятелю науки РФ,
Почетному работнику высшего
профессионального образования РФ

Многоуважаемый Алексей Аркадьевич!

Коллектив научно-образовательного центра «Лаборатория коммуникативного поведения человека» при ИвГУ поздравляет Вас с юбилеем! Примите наши теплые и искренние поздравления!

Вы по праву принадлежите плеяде наиболее ярких лингвистов нашей страны, внесли неоценимый вклад в развитие современной лингвистики. Вы были в числе первопроходцев междисциплинарных исследований. Вами подготовлен отряд первоклассных специалистов, исследования которых всегда на переднем крае науки. Ваши многочисленные монографии хорошо известны и высоко оценены лингвистическим сообществом. Ваш выдающийся вклад в развитие отечественной науки является примером самоотверженного служения своему делу.

Выражаем Вам глубокую признательность за плодотворное сотрудничество! Позвольте пожелать Вам крепкого здоровья, благополучия, неизменных успехов на благо российского образования и науки! Новых творческих свершений и дерзаний, новых талантливых учеников! Пусть не иссякает источник Вашей энергии и жизненной силы!

Руководитель научно-образовательного центра
«Лаборатория коммуникативного поведения человека»
доктор филологических наук, профессор
Почетный работник высшего
профессионального образования РФ

Ф.И. Карташкова